

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.  
m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. február 15.

bb. 1. nyolcszázféle új jegyzet a reformtanterv alapján az egyetemi és főiskolai hallgatóknak

i fe/j/zs/gy/hk

1966. február 15.

az egyetemisták és főiskolások jegyzet- és tankönyvellátásáról tájékoztatták az mti munkatársát a művelődésügyi minisztériumban. elmondták, hogy az 1965-66-os oktatási évben mintegy másfélmillió példányban 3 000féle jegyzet kiadását tervezték. az első félévre igényelt 2 200félő jegyzetet - amelyet a meglévő készletből és utánnyomásból biztosítottak - a diákok hiánytalanul kézhez kaptak.

a reformtanterv alapján az idei oktatási évben 800féle új jegyzetet is kiadnak. ezek a korábbi éveknél jóval igényesebb munkával készültek, illetve készülnek, s gazdag illusztrációs anyagot - példatárat és ábrákat - tartalmaznak. közülük 400féle az elmúlt naptári év végére elkészült. a továbbiakat, amelyeknek kézírata nagyrészt már nyomdában van, a hallgatók folyamatosan - az órarendhez alkalmazva - kapják meg.

az első félévben 17 új, illetve átdolgozott egyetemi tankönyv jelent meg, a bölcsész hallgatók egyebek között kézhez kapták horváth istván károly „szemelvénygyűjtemény a császárkor költészetéből”, és harmatta jános „ókori keleti történelmi chrestomathia”, című munkáját. a természettudományi karok hallgatói számára megjelent jánossy lajos „a valószínűségszámítás elvi alapjai”, című könyve, valamint erdey-gruz - prost „fizikai-kémiai gyakorlatok”, című munkájának első és második kötete. több fontos műszaki kiadvány is napvilágot látott a tanulmányi év első hónapjaiban.

1966-ban további 40 tankönyv hagyja el a nyomdát, ezek között több külföldi szerző műve is./mti/

bb. 2. több mint 700 önkiszolgáló ételkészítőüzlet a fővárosban

i hi/gk/zs/gy/hk

1966. február 14.

tovább hódítanak az új eladási formák. a legutóbbi felmérések szerint budapesten az önkiszolgáló ételkészítőüzletek száma 732-re növekedett, a lisztnek csaknem a teljes mennyisége előre-csomagoltan kerül az üzleti forgalomba, a cukornak és a zsirnak egyharmadát, a rizsnek negyed részét szintén előre-csomagoltan árusítják. az új módszer a húszüzletekben is mindinkább meghonosodik. három évvel ezelőtt még csak hat helyen lehetett előreszeletelt húst kapni. most már 58 üzletben gyorsítja a kiszolgálást ez a korszerű eladási forma. előnyös az is, hogy az eladott tejnek kerekén egyharmada palackozva jut a fogyasztókhoz./mti/

..

bb. 3. középkori palotaudvar esztergomban - római erődrendszer a duna partján

i áe/sk/fm/gy/hk

1966. február 15.

a nemzeti múzeum régészei, kutatói az idén is jelentős tudományos programot valósítanak meg. a kutatások középpontjában két téma áll: az avar nép magyarországi nyomainak, emlékeinek minél teljesebb feltárása, és hazánk középkori településtörténetének tisztázása. mindkét vállalkozáshoz még számos új adatot, tárgyi dokumentumot kell feltárni. javarészt ezt a célt szolgálják az ideai ásátások.

a veszprém megyei halimbán újabb avar temető feltárását kezdik meg. befejezik a már több éve folyó x. században keletkezett nagyterjedésű magyarhomorógi honfoglaláskori temető és a hozzátartozó település felkutatását. a x.-xii. századi településekre vonatkozóan a tisztaeszlar-bashalom és doboz környékén megkezdett ásátások folytatásától várnak újabb eredményeket a régészek. fontos adatokat szolgáltathatnak a történeti vizsgálatok. ezek közül a legjelentősebb az esztergomi várból végzett feltárómunka, amely a tervezett műemléki rekonstrukció miatt szükséges. az idén a középkori palotaudvart tárják fel és tisztázzák a korábban felszínre hozott palotarészek szintvonalait.

/folyt. köv./

- 2 -

le

bb. 3. / középkori palotaudvar.... 1. folyt./ gy

almásfüzitőn római tábor maradványaira bukkantak, amelynek teljes felderítése ugyancsak az ideai tudományos feladatok között szerepel. ezzel kapcsolatban sor kerül a felső-duna szakasz melletti római erődrendszerhez tartozó őrtornyok maradványainak felkutatására. ugyancsak nagyarányú régészeti feltárást igényel a tiszafüreden talált bronzkori temető, amelybe később avar népcsoport temetkezett. itt megkezdik a temetőhöz tartozó erődített földvár ásátását, tisztaörvény és tiszánána határában pedig középkori települések kutatását, ahol az egykori lakóházak rendszerének felderítése áll az érdeklődés középpontjában.

az utóbbi évek legnagyobb régészeti szenzációja, a vértesszőlősi lelet is még további munkát hárt a kutatókra: a feltételezések szerint a településen még más emberi maradványok is vannak, amelyeknek felszínre hozásán ebben az évben is dolgoznak./mti/

..

bb. 4. új meteorológiai obszervatórium épül a balaton partján - tökéletesítik a balatoni vihar előrejelző szolgálatot

vid ká/sk/gy/la

1966. február 15.

a balaton nyugati partján, keszthely és-fenekpuszta között új obszervatóriumot épít az országos meteorológiai intézet. a korszerű siófoki obszervatórium mellett a tó nyugati partján is szükségessé vált hasonló intézmény felállítása, mert a „szeszélyes,, balatonon a sokszor csak néhány kilométer kiterjedésű viharok kiszámíthatatlanok, gyakran okoztak meglepetést.

az új obszervatórium hasonló lesz a siófokihoz. a keszthelyi megfigyelő tornyot azonban nem üvegezik be, hanem kétszintes nyitott erkéllyel látják el. a torony mellett emelkedő épületben rádiós szobát, szolgálati és pihenő helyiségeket rendeznek be. az obszervatóriumot ellátják modern elektronikus széliró műszerrel, telex-szel és rádió adó-vevő készülékkel.

az egymillió forintos költséggel épülő obszervatóriumot a tervek szerint a vitorlás idején megnyitásának idején, május közepén adják át rendeltetésének. a keszthelyi obszervatórium a siófokival együttműködve megbízhatóbbá teszi a balatoni vihar előrejelző szolgálatot./mti/

- 3 -

le

bb. 5. neszeményben tartja 30 000. előadását az állami déryné színház - 11 társulattal az országban - több mint 8 millió néző előtt játszottak 15 év alatt

1 s/tm/fm/gy/La

1966. február 15.

az állami déryné színház február 24-én, a komárom megyei neszemény községben tartja 30 000. előadását. az érdekes eseményre abban az évben kerül sor, amelyben fennállásának 15. évfordulóját is ünnepli a társulat. falujáró színházunk művészei ugyanis 1951 augusztus 20-án dunapentelén, az általános iskola udvarán tartották első előadásukat. azóta tizenegy autóbuszjal járnak az országot, naponta tapsolnak a művészeknek, mert minden nap játszanak valahol az országban - egy városban, faluban, vagy községben. hazánk legkisebb helyeire, legeldugottabb falvaiba is elviszik a színházirodalom klasszikus, vagy modern szerzőinek darabjait. játszottak shakespearet és millert, molliert és jókait, dosztojevszkijt és heltai jenőt. repertoárjukon dráma, komédia, zenés darab, dramatizált regény és operett egyaránt szerepel.

a 11 társulat kezdetben 500 faluban lépett fel rendszeresen. az előadások színvonala érdekében azonban ma már csak olyan helyeken vállalnak fellépést, ahol megfelelő színpad áll rendelkezésükre. így jelenleg az ország 350-360 községében tartanak előadást. minden helyre havonta legalább egyszer visszatérnek. a színház egyik vezetője kiszámította, hogy a társulat autóbuszai 15 év alatt annyi kilométert tettek meg, hogy ezzel a föld közép-pontjától a holdig 15-ször utazhattak volna oda-vissza. másfél évtized alatt több mint 8 millió ember nézte végig előadásait.

a társulat művészei a színház fennállása óta néhány művet többször játszottak, mint 1837-től számítva az ország összes színháza együttvéve. így molliere: tartuffe című darabját 697-szer, shakespeare: ahogy tetszik című művét 182-szer, jókai: aranyember-ének színpadi változatát 563-szor, Lehár ferenc operettjét a „vándordiak”, -ot pedig 689-szer játszották.

az állami déryné színház egyik társulata a fiatal nézők számára minden évben két bemutatót tart. ez a kis együttes egy-egy évadban budapesten száz, vidéken pedig 150 ifjúsági előadást rendez.

/folyt. köv./

bb. 5. /neszményben tartja... 1. folyt./ gy

a 11 társulat közül kilenc állandóan uton van, két gárda pedig budapesten készül az új bemutatókra. szombat- és vasárnaponként a fővárosban a kulich gyula téri színpadokon is tartanak előadást. a kitünő együttes már több alkalommal bemutatkozott a külföldi közönségnek is. többek között jártak csehszlovákiában, a szovjetunióban, ausztriában és jugoszláviában is. a közeljövőben heltai jenő: néma levente című darabjával indulnak az újvidéki rádió meghívására jugoszláviai turnéra.

a február 24-i jubileumi előadáson heltai: néma levente című művét adják elő./mti/

bb. 6. madárváltás a duna-tisza közén

1 s/ká/sk/gy/La

1966. február 15.

a duna-tisza közeli madárszállásokon megkezdődött a váltás. a bácskában több mint 180 tőkésrécét és mintegy 90 csörgőrécét figyeltek meg, amelyek vonulóban pihenőt tartottak. a vetésiludak is készülődnek. a szárcsákat megelőzve hazatértek a bibicék első csapatai, sőt pacsirtát is láttak már. a duna-menti árterületre megérkeztek a dankasirályok és a seregélyek első hirnökei./mti/

bb. 7. a drámaiság a művészetekben

1 s/gg/fm/gy/hk

1966. február 15.

a magyar tudományos akadémia színháztudományi munkabizottsága és a színháztudományi intézet „a drámaiság a művészetekben”, címmel egésznapos konferenciát rendez február 21-én az akadémia képes termében. almási miklós vitaindító előadása után a drámaiság színházi, irodalmi, képzőművészeti, film- rádió- és televízióbeli, zenei, valamint tánc- és bábjátékbeli problémáiról hangzanak el korreferátumok./mti/

-. :

bb 8. megszépül az „anna,, mézesmackó a savoyban és a budavárban - „szófia,, lesz az országház étteremből

i kf-lm vg

1966. február 15.

az idegenforgalom és a hazai igények figyelembevételével rendezi, korszerűsíti hálózatát a pannonia éttermi és büfé vállalat.

a váci utcában megszépítik az anna presszót; új portált kap, felújítják a berendezést, s esti zenés szórakozóhellyé alakítják át. korszerűsítik a pipacs és a jereván mulatót is. a kigyó utcai mézesmackó népszerűsége készítette a vállalatot arra, hogy újabb ilyen üzleteket alakítson ki. a savoy étterem eszpresszójának egy részét rendezik be mézesmackónak. hasonló üzletet létesítenek a széna téri budavárban, amely egyébként a bár bővítésével ugyancsak táncos éjjeli mulató lesz.

április elején bezárják az országház éttermet. helyén szeptemberben - kivételében és szolgáltatásaiban egyaránt bolgár étterem-eszpresszó nyílik - szófia néven. január 1-én akarták bezárni, kivitelező hiányában azonban csak később kerül sor a budai kis-royal bővítésére, korszerűsítésére. az apostolok söröző, az udvarban levő raktárból épülő, külön-teremmel bővül az idén.

a vállalat vidéki hálózata is gyarapodik. egyebek között a szezon elejére megnyílik a síófoki szállodasort lezáró 12 emeletes európa hotel és elkészül a hozzákapcsolódó éjszakai mulató./mti/

bb 9. újabb munkás-kertszövetkezetek alakulnak

i kz/hné-lm ká

1966. február 15.

a tanácsi kezelésben levő, kihasználatlan - hosszabb időre bérbeadható, vagy értékesíthető - ingatlanokra alapozva a földművesszövetkezetek az elmúlt év második felében hozzákezdtek a munkás-kertszövetkezetek szervezéséhez. az új szövetkezeti forma iránt, mint ezzel kapcsolatban a szövetségben elmondták, ország-szerte nagy érdeklődés nyilvánult meg, s a fővárosiak után hamarosan megalakultak az első fejér, pest és zala megyei munkáskertszövetkezetek.

/folyt.köv./

8.10/a

- 6 -

bb 9. /újabb munkás...1.folyt./-lm

az idén folytatódik a munkás-kertszövetkezetek szervezése. banya, borsod és heves megye iparvidékein máris újabbak vannak alakulóban. megalakulásukat, illetve működésüket nagyban megkönnyíti az otp-fiókoknál és a takarékszövetkezeteknél egyaránt igényelhető háttáji termelési hitel, amely fedezi az induláshoz szükséges anyagok és eszközök beszerzési költségeit. a szövetkezetek országos szövetsége az eddigi tapasztalatokat összegezve úgy látja, hogy a munkás-kertszövetkezetek működése a közvetlen termelési anyagi haszon mellett nagyon kedvező az üzemi dolgozók és családtagjaik szabadidő-felhasználása szempontjából is, s éppen ezért alakulásukat és működésüket erőteljesen támogatja./mti/

bb 10. százmillió forintos rekonstrukció kezdődött az atrá-ban - új üzemrész épül a sebességváltók gyártására

i sl/sk-lm vg

1966. február 15.

a 21. számú építőipari vállalat felvonult a hajtómű- és felvonógyár atra gyáregységében, ahol nagyszabású rekonstrukció kezdődött. több mint 100 millió forintos költséggel új forgácsló csarnokot, edzőüzemet, szociális létesítményeket, transzformátor- és kapcsolóállomást építenek, korszerű gépeket helyeznek üzembe. az új üzemrészeket a legmodernebb sebességváltók gyártására szakosítják, s ezzel bekapcsolják a közúti járműgyártás fejlesztésének programjába.

ma még a hagyományos mechanikus sebességváltók készülnek hazánkban, a követelmény azonban már a hidraulika, ahol a gépkocsivezetőnek ugyyszólván semmi fizikai erőt nem kell kifejtenie sebességváltáskor. néhány ikerbuszba már ilyen szerkezeteket szereltek fel, s a tapasztalatok rendkívül kedvezőek. a terv szerint 1968-ra a mechanikus sebességváltókat teljesen kiszorítja a hidraulika, amelynek egyetlen hátránya, hogy valamivel nagyobb a fogyasztása, alkalmazása csak a városi forgalomban kifizetődő, ahol a sebességváltót gyakran kell használni. a távolsági autóbuszokon továbbra is megfelel a mechanikus sebességváltó, de a jelenleginél korszerűbb kivitelben. tekintve, hogy Lengyelországban az utóbbi típus gyártásában jó eredmények ígérkeznek, valószínűleg csereegyezmény jön létre a két ország között. tárgyalások folynak arról, hogy Magyarország hidromechanikus sebességváltót szállítana korszerű mechanikus sebességváltók ellenében./mti/

8.30/a

- 7 -

bb 11. még mindig bömböltetik a rádiót - több mint kétezer szülőt megbírságotlaltak - elkészült a múlt évi szabálysértések budapesti statisztikája

i hi/tm szb sr

1966. február 15.

Budapesti lakossága az elmúlt évben valamelyest javított „magatartási érdemjegyén”, - csökkent a szabálysértési ügyek száma: ezt mutatja a statisztika. a fővárosi tanács igazgatási osztályának értékeléséből kiderül, hogy körülbelül minden hetvenedik budapesti lakos követ el valamilyen szabálysértést. Legtöbbjüket a közegészségügyi és köztisztasági rendszabályok megszegéséért vonják felelősségre, például utcai szemetelésért, az építési törmelék közterületen tárolásáért, többezer személyt bírságotlaltak meg a múlt évben tulajdon elleni szabálysértés címén, például az önkiszolgáló közért-boltokban elkövetett visszaélésekért. jelentős számban szerepel a bírságotlás okaként a házi rend megszegése, például több mint ezren fizettek a múlt évben 100-150 forint pénzbüntetést a lakótársak nyugalmának zavarása, rádió vagy televízió bömböltetése és a szocialista együttélés szabályainak egyéb megsértése miatt. vég-eredményben a lakosság által a múlt évben elkövetett szabálysértésekért a tanácsi szervek több mint 28 000 személyt bírságotlaltak meg, s a kirótt pénzbüntetés együttes összege meghaladja a 3,5 millió forintot.

a szabálysértések elbírálása sok munkát ad a tanácsoknak, az ilyen ügyek intézői évente átlag 1 300 aktával foglalkoznak. helyes tehát, s a hatóságok és a lakosság érdekét egyaránt szolgálja az a tanácsi kezdeményezés, hogy az állandó bizottságok és a szabálysértési albizottságok tagjai széles körben ismer-tek az egyes szakmák, érdekcsoportok képviselőivel a rájuk vonatkozó jogszabályokat és azok megsértésének következményeit. rendszeresen eljárnak például az iskolai értekezletekre, ahol a szülők figyelmét felhívják az iskolás gyermekek igazolatlan mulasztásának következményeire. ez most különösen fontos, mert a hiányzások száma számottevően növekedett, s tavaly például több mint 2 000 szülőt bírságotlaltak meg - 100-250 forint erejéig - gyermekének ismételt igazolatlan mulasztásáért. /mti/

--

8.55/a

- 8 -

bb 12. ötszázalékos devizamegtakarítással teljesítette szocialista szerződésben vállalt kötelezettségét a vegyipari tröszt és a chemolimpex

i szf/sk-lm vg

1966. február 15.

most értékelték a chemolimpex külkereskedelmi vállalat és a vegyipari tröszt 1965. évi szocialista szerződését, amelyet a múlt év elején az export növelésére és importanyag-takarékosságra kötöttek. a szerződő felek arra kötelezték magukat, hogy a korábbinál szorosabb együttműködéssel 5 százalékkal túlteljesítik a vegyitermékek exporttervét, külföldi vegyipari anyag-vásárlásaikat pedig úgy bonyolítják le, hogy a beszerzésekre előirányzott deviza 5 százalékat megtakaríthatassák.

az értékelés során kitűnt, hogy a vegyipari tröszt és a chemolimpex mindent megtett a vállalatok teljesítéséért. a tröszt vállalatai a vegyipari készletező vállalattal együtt felülvizsgálták anyagbehozatali listájukat és a termékek előállításához szükséges külföldi anyagok beszerzésére a chemolimpex-szel együtt megkeresték a legelőnyösebb piacokat. számos anyagot az előbbi nyugati piac helyett szocialista országból, a korábbinál kedvezőbb fizetési feltételekkel vásároltak. a vegyipari tröszt vállalatai jól előre tájékoztatták igényeikről a chemolimpexet, hogy a külkereskedelmi vállalat idejekorán a legjobb szállítási szerződésekről és minél rövidebb szállítási utvonalakról gondoskodhassék. rendszeresítették, hogy a külkereskedelmi szakemberekkel ipari szakemberek is utaztak külföldre és helyszíni tapasztalatok birtokában itthon hatásosabban intézkedhettek az export fokozására.

mindezek eredményeként elérték az 5 százalékos devizamegtakarítást, anélkül, hogy a vegyipari vállalatok kevesebb vagy gyengébb minőségű külföldi anyagot kaptak volna, az export 5 százalékos növelésére tett vállalás pedig jóval - 47,5 százalékkal - túlteljesítették. /mti/

--

bb 16. fejér megye a „muzsikáló képeslapok”, műsorán

vid gk-lm fm

1966. február 15.

fejér megyében készített felvételeket a rádió a „muzsikáló képeslapok”, című sorozatának legközelebbi adásához. székesfehérvárott 21 iskola, üzem és intézmény zene- és énekkarainak műsorát vették hangszalagra. /mti/

--

9.02/a

- 9 -

bb 13. az ország legnagyobb könnyűgumiipari gyárát fejlesztik ki nyiregyházán - három új üzem építését kezdik meg az idén

1 szf/sk szb vg

1966. február 15.

néhány évvel ezelőtt alapította meg nyiregyházi fióközemét az országos gumiipari vállalat budapesti palma gyáregysége. a nyiregyházi gyár gyorsan fejlődött, s ma már számos fontos gumicikket készít. egyik fő terméke a gumilabda. tavaly 560 ezret gyártott, az idén pedig 600 ezret állít elő. itt készítik a tauril-azbeszt tömítőlemezt, a gumi-szigetelőszalagot és 1965-ben ide helyezték budapestről a gumifonal-burkolást, valamint a mosdószivacs-gyártást. a nyiregyházi üzem jelenleg 300 dolgozót foglalkoztat, a következő években azonban olyan nagyarányuan fejlesztik, hogy a harmadik ötéves terv végére 1 200-ra emelkedik dolgozóinak száma.

a fejlesztés során ebben az évben három új üzem építését kezdik meg csaknem egyszerre.

elsőként kéthajós nagy csarnokot építenek és kemping-cikk üzemet rendeznek be benne. a budapesti palma gumigyár kemping-cikk részlege ugyanis az idén több mint 800 ezer felfújható gumimatracc előállításával eléri teljesítőképességének felső határát, ezért a gyártást a nyiregyházi fióktelepen bővítik. gumi-matracon kívül felfújható gumicsónakokat és sátrakat is készítenek majd ebben az üzemszűkben. ezenkívül új termék, az ugynevezett gumiszőr előállítását is megkezdik, illetve újra kezdik. a gumiszőr ugyanis a latex-szel impregnált, vulkanizálással rögzített állati szőr vagy növényi rost, amelyet kárpitosipari felhasználás céljából tetszés szerinti alakúra formálnak, magyar találmány. a harmincas években a ruggyantaárugyárban, majd az albertfalvai gumigyárban készítették, innen terjedt el az egész világon, a felszabadulás után azonban abbamaradt hazai előállítása. a gumizás nélküli hasonló kárpitos kellékeknel jóval rugalmasabb előregyártott gumiszőr elemeket a bútortipar és a karosszéria ipar részére készítik majd. a nyiregyházi kempingcikk üzemét 1968-ban helyezik üzembe. építésére és berendezésére 48 millió forintot irányoztak elő.

a második, amannál nagyobb beruházás ugyancsak az idén kezdődik: 95 millió forint költséggel hozzáfognak egy közszükségleti és egészségügyi gumicikkeket termelő üzemszűk építéséhez. a nagytétényi hungária műanyagfeldolgozó gyárból ide helyezik majd a teljes gumigyártást, a csecsemő guminadrágok, a felfújható gumipelenkák, a fürdőcipő és fürdősapka, továbbá a felfújható vízi játékok előállítását, nem különben a szövetgumizást. ezt az üzemét is 1968-ban adják át a termelésnek.

/folyt.köv./

9.08/a<sup>m</sup>

- 10 -

bb 13. /az ország... 1. folyt./- szb

a harmadik nagyjelentőségű üzemet használt gépkocsiabroncsok újrafutóztatására építik, 55 millió forintos beruházási kéréssel. ennek a munkálatait szintén megkezdik az idén. ez az üzem is gyorsan elkészül, mert teljes berendezését készen hozzák be a szovjetunióból, csak össze kell majd szerelni. a nyiregyházi körfutó gyárrészleg évente 100 ezer lekopott felületű autó-gumiabroncs felújítására lesz képes.

az összesen majdnem 200 millió forintos beruházással az ország legnagyobb könnyűgumiipari üzemévé fejlesztik a nyiregyházi gyárat. /mti/

--

bb 15. farsangol az egész város - évszázados harci játékok, baranyai és külföldi együttesek műsora, busó-maszk tombola, színes karneváli forgatag várja a mohácsi farsang vendégeit

vid tr szb fm

1966. február 15.

a mohácsi farsang napján, február 20-án a város multjáról és jelenéről, sokszínű népművészetéről alkothat magának képet az a tízezer vendég, akinek érkezését belföldről és a szomszédos jugoszláviából várják. a főutvonalakat karneváli hangulatot árasztó zászlók, színes égő-füzérek, kék-sárga, piros, fehér színű lampionok díszítik majd. a mohács történetét, népművészetét, a busójárás eredetét, valamint a város ipari üzeminek termékeit szemléltető kiállításokat egy épületben helyezik el. többéves szünetelés után először tekinthető meg a városi múzeum gazdag anyaga. a baranyai fotó- és filmklub mohács életéről készített filmjeit folyamatosan vetítik. a tájegységre jellemző táncokat, dalokat hat kiváló népi együttes mutatja be, míg zágrábból az egyetemisták világszerte ismert „goran”, együttese ad izelítőt művészetéből. a busók kétszáz főnyi csoporttal vonulnak fel, őket követi a mohácsi „új barázda”, tsz lakodalmas menete, a gyermekek lakodalmas csoportja és a dél-szláv népi zenekarok. a busók harci játéka - tüztánc, tüzugrás, buzogányütés, birkózás, stb. - gazdagabbak lesznek, mint az előző években és végezetül lejátszák a törökök mohácsi kiűzésének a népi mondavilágban fennmaradt történetét. a szerencsésebb vendégek busó-maszk tombolán nyerhetnek ördögálcot. a busófelvonulást a közönség részvételével zajló szabadtéri farsang, busóbál, műsoros est követi, illetve zárja. /mti/

--

9.10/a<sup>m</sup>

- 11 -

Mel

bb 14. meggyorsul a komplett szarvasmarhatenyésztő telepek építése - több mint egymilliárd forintot fordítanak az idén a szarvasmarhatenyésztés beruházásaira

1 ie-lm ká

1966. február 15.

a mezőgazdaság fejlesztésében az idén az eddiginél nagyobb szerepet kap a belső ellátás és az export szempontjából egyaránt egyik legfontosabb ágazatnak számító szarvasmarhatenyésztés. Beruházásaira ebben az évben több mint egymilliárd forintot fordítanak.

az állami gazdaságban, ahol a tehénállomány, s a férőhelyek száma néhány év alatt mintegy 50 százalékkal növekedett, új tehénistállókat már alig építenek. előtérbe került viszont a komplett, valamennyi szükséges járulékos létesítménnyel is rendelkező szarvasmarhatenyésztő telepek kialakítása. az idén 54 telep komplettírozásán dolgoznak, ezek közül 47-et ebben az évben be is fejeznek, s ezzel megkétszereződik az állami gazdaságok komplett szarvasmarha-telepeinek száma. egy-egy ilyen telep 23 féle létesítményből áll, közülük 10 magasépület: a tehénistállón kívül többek között ellető istálló, borjunevelő, tejház, valamint a szociális helyiségeket is magában foglaló irodaépület.

a termelőszövetkezetekben 28 000 tehén részére épül új férőhely, 5500- al több, mint tavaly. ennél is jóval nagyobb arányban, 60 százalékkal nőtt a járulékos beruházásokra előirányzott összeg, a közös gazdaságokban is mind több komplett szarvasmarhatenyésztő telepet hoznak létre. egyebek között 8000 borju és 11 000 növendékmarha részére nevelőt, illetve istállót, napi 77 000 liter tej szeparálására alkalmas tejházat, valamint számos elkülönítő istállót és takarmányos helyiséget építenek. az új járulékos létesítmények zöme az új tehénistállók mellé kerül, kisebb részükkel a régebbi, hiányos telepeket egészítik ki.

a termelőszövetkezetek az idén 778 millió forintot költenek szarvasmarhatenyésztési épületekre. ennek az üzemágnak a fejlesztését szolgálja azonban a közművesítésre és bekötőút-építésre fordítandó 426 millió forint nagyrésze is. a 200 ázott és furott kuton kívül mintegy 300 többségében szarvasmarhatartó termelőszövetkezeti majorban épül vízvezeték, 255-ben pedig belső villanyhálózat.

a mezőgazdasági üzemek ideai beruházási tervei még a vágómarha és a tej felvásárlási árának emelése előtt készültek el. így várható, hogy a szarvasmarhatartás jövedelmezőbbé válása később a beruházások még gyorsabb ütemű növelésére, főként a marhahizláláshoz szükséges, olcsóbb épületek létesítésére ösztönzi a szövetkezeteket./mti/

--

9.20/a 10<sup>20</sup>Pnc

- 12 -

*Wla*

bb 17. toronydiffúziós berendezést szerelnek fel a hatvani cukorgyárban

vid lk szb ki

1966. február 15.

a hatvani cukorgyárban több mint harminc millió forint költséggel automatikus rendszerű toronydiffúziós berendezést szerelnek fel. az új diffúziós rendszer az ország első és egyetlen ilyen berendezése lesz. segítségével az eddigi 240-ről napi háromszáz vagonra növelik az üzem kapacitását. szeptemberben már az új berendezéssel kezdik meg a cukorgyártást. /mti/

--

bb 18. egy komlói találmány megoldotta a földalatti szivattyúk automatikus működését

vid lk szb ki

1966. február 15.

a modern technika, a korszerű berendezések térhódítását a bányászatban érdekesen szemlélteti a mecseki szénmedencében nyitott új akna termelésének alakulása. míg például az ötvenes évek elején üzembe helyezett iii-as akna kilenc év alatt érte el a napi százötven vagonos teljesítményt, az utána következő béta-akna ehhez mindössze öt esztendőre volt szükség. a szénvidék legfiatalabb, s egyben legkorszerűbb bányája, a komlói zobák-akna pedig már másfél év alatt felfuttott erre a szintre. a zobáki bányászok saját ötleteikkel, újításokkal is tökéletesítik üzemük sokszázmillió forint értékű berendezéseit. csaknem kétszáz újítás született eddig az aknán, a közelmúltban pedig megérkezett a szabadalmi végzés az első zobáki találmányra. vida tamás, a tmk műhely vezetője és vécsey lászló gépészeti vezető sürített levegővel működő folyadékszint-érzékelő és vezérlő szelep segítségével megoldotta a földalatti szivattyúk automatizálását. az eddig alkalmazott eljárások ugyanis a bányaviszonyok között nem voltak megbízhatóak.

a készülék hidrosztatikus elv alapján működik, nem nagyobb egy turbólámpánál és kampóval a kívánt helyre akasztható. a szivattyú a zsomp vizébe engedett fémparang helyzetétől függően dolgozik. ha a víz szintje a harang alá süllyed, a gép áll, ha pedig ellepi a viz a harangot, a szivattyú megkezdí működését. házilag, az ujitási műhelybe, eddig tíz készüléket állítottak össze.

az országos találmányi hivatal felkérte a feltalálókat, hogy készülékük egy példányát a budapesti nemzetközi vásáron is mutassák be. /mti/

--

9.25/a 10<sup>20</sup>Pnc

- 13 -

*Wla*

bb 19. könnyebb fajsúlyu robbantóanyag - több darabos szén

vid lk-lm ki

1966. február 15.

ujfajta, könnyű fajsúlyu robbantóanyagot kísérletezett ki a tatabányai bányabiztonsági és robbantástechnikai kutató intézet a nitrokémiai ipartelepek szakembereivel közösen. a kisebb fajsúlyu robbantószerrel a széntermelés kifizetődőbb, mert több értékesebb, darabos szenet nyernek. a jelenleg használatban levő robbantóanyagok hátránya, hogy a szénfal kis felületére mérnek nagy ütést, s így a kívántnál jobban összezúzzák a szenet.

az új robbantószerrel több tatabányai bányában sikerrel kipróbálták. súlya fele annyi, mint a bányákban legjobban elterjedt paxit elnevezésű robbantóanyagé. a szénfal felületére kisebb erővel hat, s husz százalékkal több darabos szenet nyernek. a kísérletezőknek sikerült elérniük, hogy a kisebb erőki-fejtés ellenére sem csökkent a robbantószer hatásfoka.

a nitrokémiai ipartelepek rövidesen megkezdik az újfajta, sujtólégbiztos robbantóanyag nagyüzemi gyártását. /mti/

--

bb 20. iszapfeltáró gépekkel megfiatalítják a halastavakat

vid ká/tr-lm la

1966. február 15.

iszapfeltáró gépet szerkesztett dr. mitterstiller józsef, egyetemi docens, a keszthelyi agrártudományi főiskola tanára. a géppel felfrissítik az elöregedett tavakat, elősegítik a tófenék légzését, javítják a halak táplálék-ellátását. az öreg tavakban ugyanis az oldhatatlan sókból záró réteg alakul ki, amely megakadályozza, hogy a különböző élőlények széndioxidhoz jussanak, s egyidejűleg gátolja a mérgező gázok eltávolítását. a gyakorlatban elterjedt módszer, hogy a széndioxid pótlására szerves anyaggal trágyázzák a tavakat, de ez igen költséges és csak rövid ideig érezteti hatását. az iszapfeltáróval kevesebb költséggel hosszú évekig ható eredményt érnek el. a gép négy sugárfején három-három kés működik, amelyek felvágják a záró réteget. a sugárfejekből egyidejűleg nagy nyomással a tófenékre juttatott levegő pedig felhossa a mérgező gázokat és megindítja az életet az eliszaposodott, kihaltóban. a veszprém-zala megyei állami gazdaságok műhelyeiben 200 iszapfeltáró gép készül, s azokat még az idén üzembe helyezik. /mti/

--

9.35/a

- 14 -

*Mt*

bb 21. „sárréti írások,, - nádi betyárokról

vid tm szb fm

1966. február 15.

miklya jeno szeghalmi tanár irányításával pedagógusok, néprajzkutatók, történészek összegyűjtötték a sárrét kialakulására, történetére vonatkozó adatokat, a vidék ősi népszokásait. az értékes gyűjtemény „sárréti írások,, címmel jelent meg. az írásokból többek között kiderül, hogy a szó igazi értelmében a sárrét mint földrajzi fogalom megszűnt, hisz ma már nem a sárrét ingoványos világában élnek szeghalom környékének lakói, nem a halászat, a nádvágás és nádfeldolgozás a fő foglalkozás és a megélhetés forrása, hanem a nagyüzemi mezőgazdaság. az összegyűjtött adatokból feltárul az olvasó előtt a sárrét régi világa, a nádibetyárok élete, a nádaratók, nádfonók érdekes munkája, a pákászat sajátossága. /mti/

--

bb 22. az „új termés,,-sorozat 50. kiadása

vid tm szb fm

1966. február 15.

az ifjú írónemzedék megjelenési fóruma, az „új termés,,-sorozat kiadványai évek óta a győr-sopron megyei nyomdavidálat győri nyomdájában készülnek. az idei esztendő első felében az „új termés,,-sorozatban három könyv hagyja el a győri nyomdát. raffai sarolta tanítónő „részeg virágzás,, , ratkó józsef: „félelem nélkül,, és bella istván: szaggatott világ,, című verseskötete. egyébként az utóbbi kötet lesz az ötvenedik könyv, amelyet a győri nyomda az „új termés,,-sorozatban elkészít. /mti/

--

bb 23. a miskolci tervező vállalat készíti a salgótarjáni új bányagépgyár terveit

vid lk szb ki

1966. február 15.

a miskolci tervező vállalatnál megkezdtek a salgótarjáni új bányagépgyár terveinek készítését. a harmadik ötéves terv idején 235 millió forint beruházással épülő üzem szállítószalagokat, bányatámokat és görgőket készít majd. az új üzem telepítésénél figyelembe vették, hogy a szükséges acélt a helybeli acélárugyár adja, a kész terméket pedig elsősorban a győngyös-visontai külszíni fejtésen, valamint az északmagyarországi szénmedence földalatti munkahelyein használják fel.

/folyt.köv./

9.40/a 10<sup>00</sup> Pnc

- 15 -

bb 23. /a miskolci tervező... 1. folyt./- szb

az új üzem szociális épületében helyezik el az irodákat, a 800 személyes üzemi fürdőt és öltözőt, valamint az üzemi éttermet, a hozzá tartozó korszerű konyhával együtt.

a mintegy 150 méter hosszú üzemcsarnok négy hajóból áll majd és szélessége meghaladja a száz métert. a 15 000 négyzetméter alapterületű csarnokot előregyártott betonelemekből építik fel, míg a tetőt acélszerkezet tartja.

a tervek szerint az építést jövőre kezdik meg. /mti/

--

bb 24. automatikusan működő égőfejek az almásfüzitői timföldgyárban

vid lk szb ki

1966. február 15.

korszerű berendezések érkeztek ausztriából az almásfüzitői timföldgyárba. az automatikusan működő égőfejeket a gyár hat kalcináló kemencéjére szerelik fel. ezekben a forgókemencékben égetik ki a bauxit végtermékét, a timföldet, s az égőfejekkel adagolják a kemencékbe a tüzelőanyagot, a fűtőolajat.

az osztrák gyártmányú berendezések üzembehelyezésével növelik a kemencék kapacitását és javítják a timföld minőségét is. az új típusú égőfejek ugyanis egyenletesebben porlasztják és lövellik be a fűtőolajat a kemencék tüsterébe, mint az eddigiek. a számítások szerint a külföldi berendezésekkel a kemencék napi teljesítménye 96 tonnáról 110 tonnára növekszik. /mti/

--

bb 25. raktárak épülnek a zalai gyümölcsstermő vidékeken

vidd ká/tr szb ká

1966. február 15.

zala megyében az új telepítések termőrefordulása és háztáji gyümölcsösök felújítása után nagymennyiségű gyümölcs tárolására kell felkészülni. e célból raktárak épülnek a megye gyümölcsstermő vidékein. korszerű tárolóhelyet kap zalaszentgrót, zalaegerszeg, nagykanizsa, ezenkívül az andráshidai, a baki és a nagykanizsai állami gazdaság. zalaszentgróton 800 vagon gyümölcs tárolására alkalmas raktárkombinát épül, amelyből hatszáz vagonnyi raktárterületet fűtő és hűtő berendezésekkel látnak el. a 65 millió forintos beruházás kivitelezése rövidesen megkezdődik. /mti/

--

mv

9.55/a

- 16 -

*PKK*

bb 26. újabb egészségügyi létesítmények zala megyében

vid tr-lm fm

1966. február 15.

zala megye további egészségügyi és szociális létesítményekkel gyarapszik 1966-ban. zalaegerszegen megkezdődik a megyei kórház 220 ágyas főépületének az építése, amelyben több olyan osztályt helyeznek el, amilyenek eddig nem működtek a megyében. az új létesítmény 1967-ben készül el. a járási szék-helyek közül zalaszentgróton a meglévő kis orvosi rendelő helyett egészségházat rendeznek be, amely még ebben az évben megkezdí működését. nagykanizsán két körzeti orvosi rendelő nyílik. a zalaegerszegi tbc gyógyintézet továbbfejlesztéseként terápiás műhelyeket építenek.

1966-ban befejeződik a dusnokpusztai hajdani földesuri kastély felújítása, amelyben szociális otthont rendeznek be. zalaegerszegen 200 személyes szociális otthon épül. az egészségügyi és szociális létesítmények építésére ebben az évben mintegy tíz millió forintot költenek. /mti/

--

bb 27. fejlesztik a vas megyei tejipari vállalatot

vid lk-lm ki

1966. február 15.

fejlesztik a vas megyei tejipari vállalatot. répcelakon hatvan vagonos sajtérlelőt építenek. így a jelenleg 150 vagon sajtot exportáló vállalat számottevően növelheti kivitelét. a vállalat többi üzemét az idén tizenegy millió forint beruházással korszerűsítik, számos bel- és külföldi gépet helyeznek üzembe. egy svájci gyártmányú automata csomagológép már megérkezett a répcelaki üzembe. ez a gép tizenkét ember munkáját végzi el. elsősorban az exportra gyártott ömlesztett sajt csomagolására használják. /mti/

--

bb 28. kétmillió tápkockába tűzdelt palántát ültetnek ki a győr megyei kertészetekben

vid ká/skaalm la

1966. február 15.

a hidegtalaju kisalföld termelőszövetkezetei minden lehetőségek megragadnak, hogy kertészeteikből minél korábban árut szállíthassanak az üzletekbe, piacokra. évről-évre több palántát tűzdelnek tápkockákba. a hollandi és melegágyakban előnevelt palánták tápkockákkal együtt kerülnek majd szabadföldi kiültetésre. /folyt.köv./

10.00/a

- 17 -

*PKK*

bb 28. /kétmillió....1.folyt./-Lm

ilyen módon két-három héttel korábban hoz termést a paprika, paradicsom, az idén a győr megyei kertészetekben kétmillió tápkockába tűzdelt palánta kerül kiültetésre. a talajerő gazdálkodási vállalat győri telepének tápkocka készítő brigádjai a gépekkel együtt gazdaságról-gazdaságra vándorolnak. a tápkockákat ugyanis a termelőszövetkezetek kívánságára a helyszínen készítik el, hogy azok szállítás közben ne sérüljenek /mti/

--

bb 29. átszakadt a határmenti lokalizációs töltés - második védvonal épült és eddig sikeresen tartja a vizet - átvágták a fehér-körös gátját és megkezdték a kiáradt víz visszavezetését

i sb/lk-lm hk

1966. február 15.

a romániai gátszakadáson kiáradt fehér-körös vize már napok óta áztatta a magyar-román határ mentén épített lokalizációs töltést. hétfő délután már ugyszólván teljesen átázott a töltés és sárrá folyósodott földrészek csuszta, szakadtak le a gát oldaláról. ezért a lokalizációs töltéstől 1-3 kilométernyire a terepemelkedéseket és a vasuti töltést felhasználva még délután megkezdték a második lokalizációs védvonal építését. így ez a részben kiépített védelmi vonal már sikeresen felfogta a vizet, amikor este negyed 9-kor a tovább már nem védhető első lokalizációs vonalat áttörte a román területet borító víztömeg.

az erőket az első vonalról visszavonták a gyulavári község és dénesmajor között épülő második lokalizációs védvonalra. az árvízvédelmi kormánybiztos intézkedésére gyuláról és környékéről az éjszaka ezer embert irányítottak a veszélyeztetett helyekre. ezenkívül a honvédségi alakulatok friss erőkkel, újabb egységekkel egészítették ki a védelmet. az első lokalizációs töltéssel védett mintegy 15 000 holdnyi területből csak a második védvonal előtti területet, 2350 holdat borított el a víz. lakosok nem kerültek életveszélybe, mert már napokkal ezelőtt - az erős körtöltéssel védett gyulavári község kivételével - kitelepítették a családokat a veszélyeztetett területről. az árvédekezés eredményességének fokozására ott, ahol az első védelmi vonal a fehér-körös gátjához csatlakozik, kaput nyitottak a folyó töltésén és megkezdték a román területre kiáradt víz visszavezetését. ezzel tehát némileg csökkenteni tudják a magyar terület felé áramló víztömeget. a vízügyi dolgozók, a katonák és a környék lakóinak hősie erőfeszítésével - a legújabb, kedd délelőtti jelentések szerint - szilárdan tartják a vizet a második védvonallal, de tovább folytatják a gát erősítését. a fehér-körös egyébként gyulánál hétfő regglettől kedd reggelig 506-ról 486 centiméterre apadt, a romániai jelentések szerint viszont a felső szakaszon újabb kis áradás kezdődött. /mti/

--

10.30/a

- 18 -

*NA*

bb 30. a Leningrádi zsdanov egyetem

j szb hk

1966. február 15.

és az ötvös Loránd tudományegyetem közötti együttműködési megállapodás keretében kéthetes tartózkodásra budapestre érkezett koleszov nyikolaj dimitrijevic, a zsdanov egyetem politikai gazdaságtan tanszékének vezetője, az egyetemi pártbizottság titkára, valamint bjelik akit kalisztratovics, a tudományos kommunizmus tanszék vezetője. a vendégek itt létük alatt előadásokat tartanak, és meglátogatják az elte tanszékeit és más intézményeket. /mti/

--

bb 31. városiasodik a „legfiatalabb város,,

vid gö szb fm

1966. február 15.

az ország, legfiatalabb városában,, , gödöllőn megtartotta első ülését a városfejlesztési állandó bizottság. elhatározták, hogy ebben az évben több mint egymillió forintot költenek a közvilágítás javítására. a főbb utvonalakon neon- és higanygőz-lámpákat szerelnek fel. a bizottság javaslatára a nyáron megkezdik az öt legforgalmasabb utca burkolatának korszerűsítését. /mti/

--

bb 32. tanácskozás az okisz-ban a gazdaságirányítás reformjáról

t sz/j szb vg

1966. február 15.

kedden az okisz vezetőségének kibővített ülésén az mszmp központi bizottságának a gazdaságirányítási rendszer reformjával kapcsolatos kiinduló irányelveiről tanácskoztak. a tanácskozáson részt vett és felszólalt szurdi istván, az mszmp központi bizottságának titkára. erdős józsef, az okisz elnöke vitaíndítójában foglalkozott azokkal a kérdésekkel, amelyek az irányelvek tükrében megjelölik a szövetkezeti ipar feladatait. egyidejűleg ismertette az egyszerűbb tervgazdálkodási rendszerbe már korábban bevont szövetkezetek működésének eddigi tapasztalatait. /mti/

--

13.05/a<sup>m</sup>

- 19 -

*NA*

bb 33. kedden elküldték a százezredik idei bábolnai naposcsibét csehszlovákiába

vid ká/sk szb ká 1966. február 15.

a bábolnai állami gazdaság gyorsan hizó broyler naposcsibéit nemcsak a belföldi gazdaságokban fogadják szívesen, hanem a csehszlovákiai ivankai állami gazdaság baromfikombinátjában is. már harmadik éve szállítanak a bábolnaiak csehszlovák partnerüknek és az idén a tavalyi mennyiség kétszeresét exportálják. összesen 40 alkalommal küldenek naposcsibe szállítmányt, kedden a gazdaság fűtött ikarus autóbusza újabb rakományt vitt csehszlovákiába. ezzel a szállítmánnyal utazott az idei százezredik exportcsibe. az év végéig összesen 860 000 napos broyler csibét szállítanak az ivankai állami gazdaságnak. /mti/

--

bb 34. indulásra kész a mezőgazdasági légiflotta - 150 felszállóhelyről startolnak a gépek

vid ká/sk szb ká 1966. február 15.

budaörsön, a repülőgépes növényvédő állomás központjában harmincnégy, gondosan előkészített pzl-101-es típusu repülőgép várja a munka kezdetét. a légiflotta „bevetését”, egyelőre az esős idő és a belvizek késleltetik, amint azonban javul a talaj állapota, munkához látnak a pilóták. az idén szerinte az országban 150 szükségfelszállóhelyet, pilótanyelven munka-repülőteret jelölnek ki. a felszállóhelyeket úgy választják meg, hogy azok egy-egy nagyobb permetezésre, porozásra váró terület központjában legyenek, így az üresjárat csökkentésével lényegesen gazdaságosabban dolgozhatnak. békés és csongrád megyében lesz a legtöbb alkalmi repülőter: a két megyében tíz helyről szállhatnak fel majd a gépek. kedden a repülőgépes növényvédő állomás több brigádvezetője a helyszíntre utazott, hogy azonnal jelenthessék, ha a kijelölt munkarepülőterek talaja alkalmas a felszállásra. az idén a mezőgazdasági légiflotta terveiben 500 000 holdnyi terület permetezése és porozása szerepel. /mti/

--

13.17/a

- 20 -

*MR*

bb 35. vetőmagtermesztési szakemberek továbbképzése nyiregyházán

vid ká/sk-lm -cz 1966. február 15.

kedden nyiregyházán megkezdődött hajdu és szabolcs-szatmár megye vetőmagtermesztési szakembereinek egyhetes továbbképzése. a két megyében a szakfelügyelők irányításával ebben az esztendőben 120 000 holdon termelnek kerti és gazdasági magvakat. a felügyelők előadásokat hallgatnak a legújabb termesztési, védekezési és betakarítási eljárásokról, megbeszélnek a tiszántúlon alkalmazható módszereket. /mti/

--

bb 36. átadták rendeltetésének a nyiregyházi új nővérszállást

vid tm-lm fm 1966. február 15.

kedden átadták rendeltetésének a nyiregyházi nővérszállást. a kórház területén két- és félmillió forintos költséggel épült létesítményben hatvan nővér kap megfelelő otthont. ezzel megoldották a többnyire albérlésben lakó dolgozók lakás-gondját. a 27 kétágyas és 2 háromágyas szobát modern butorokkal rendezték be. az épület földszintjén és első emeletén mosókonyha, mosógép, centrifuga, szárítóhelyiség, hűtőszekrény, s külön konyha áll a lakók rendelkezésére. a közös társalgót rövidesen rádióval, televízióval, könyvtárral látják el. /mti/

---

bb 37. nemzetközi concordia-bál kőszegen

vid gk-lm fm 1966. február 15.

kőszeg száz évesnél idősebb, híres concordia-kórusának hagyományos farsangi nemzetközi bálját az idén is megrendezik. február 19-én, a jurisich-vár összes termeiben magyar és osztrák vendégek szórakoznak majd. az énekkar - amely több mint száz évig férfialárda volt, s tavaly alakult vegyeskórusná - a szokásokhoz híven műsorral kedveskedik a báli vendégseregnek. /mti/

--

13.45/Lm

-21-

*MR*

bb 38. mozgó tüdőszűrő-szolgálat a hajduságban

vid j-lm fm

1966. február 15.

a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén a tbc elleni küzdelem 1965. évi eredményeit és az ideai feladatokat tárgyalta meg. a tavaly februárban hozott határozatok alapján a megyében befejeződött a hajdunánási és a hajdu-szoboszlói intézet felújítása, korszerűsítették a nagylétai, a püspökladányi és biharnagybajomi gondozókat.

a gyógyító munka hatékonyabbá tételével egyidejűleg szélesebbkörűvé vált a társadalmi bizottságok működése, amely elsősorban a megelőzést segíti. a társadalmi szervek segítségével 40 személy jutott egészségi állapotának megfelelő munkakörhöz.

ebben az esztendőben már négy mozgó képernyő-szolgálat járja a hajdusági falvakat, a nagy kiterjedésű tanyavilág leg-távolabbi részeit is, s összesen 200 000 ember tüdejét vizsgálják meg./mti/

--

bb 39. három abc-áruház építését kezdik meg nyiregyházaán

vid tm-lm fm

1966. február 15.

a bolt- és raktárhálózat helyzetéről és fejlesztéséről tárgyalt kedden a nyiregyházi városi tanács végrehajtó bizottsága. többek között bejelentették, hogy még ebben az évben a város központjában, továbbá az északi és a déli alközpontban tízmillió forintos költséggel abc-áruházak építését kezdik meg. ezenkívül a város központjában új ruházati boltot adnak át rendeltetésének, s tervezik korszerű lakberendezési üzlet létesítését is./mti/

--

bb 43. saba hasa

tm-lm vg

1966. február 15.

albán kereskedelemügyi miniszterhelyettes és az általa vezetett delegáció kedden elutazott budapestről./mti/

--

14.00/lm

-22-

*mti*

bb 41. hazahozták budapestre s a művészek sirkertjében hantolták el mednyánszky lászló hamvait

t tf/tr-lm fm

1966. február 15.

csaknem fél évszázaddal ezelőtt, 1919-ben hunyt el bécsben a legújabbkori magyar festészet uttörő egyénisége - mednyánszky lászló festőművész. eddig az osztrák fővárosban nyugodott hamvait a művelődésügyi kormányzat most haza hozatta, hogy szülőhazájában helyezték el - immár végső nyugalóra.

nagy művészeink sirkertjében, budapesten a kerepesi uti temetőben kedden hantolták el mednyánszky lászló hamvait a főváros tanácsa által adományozott diszszirhelyen. a kegyeletos ünnepeken kulturális életünk vezető személyiségei között ott voltak a művelődésügyi minisztérium, a művészeti testületek, vállalatok és muzeumok képviselői, megjelent somogyi józsef, kossuth díjas szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetségének alelnöke, garamvölgyi józsef, az mszmp központi bizottságának helyettes osztályvezetője, s eljöttek kegyeletüket leróni a mai is alkotó neves képzőművészek, továbbá sok fiatal a képző- és iparművészeti főiskola, illetőleg gimnázium növendékei képviselőjében.

dr. pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója emlékezett a sirnál mednyánszky lászló életutjára, méltatta művészi munkásságát:

- mednyánszky lászló a múlt és a jövő művészetének találkozó korszakában élt, pikturánkban ő volt a jó értelemben vett modern irányzat első kiemelkedő képviselője. művészetével közvetítette hozzánk sajátos nemzeti hagyományaink legjavát és tevékenységével példát mutatott arra, hogyan kell az alkotómunka célját a nép, a közjó, az emberi méltóság szolgálatában keresni - mondotta többek között pogány ö. gábor./mti/

--

14.10/a

- 23 -

*mti*

bb. 40. a patyolat-akció nyereség sorsolása - megkezdődik a kelenföldi nagymosoda építése - patyolat sajtótájékoztatón

t/kf/kf/a/vg

1966. február 15.

a fővárosi patyolat vállalat kedden a magyar sajtó házában nyereség sorsolással egybekötött sajtótájékoztatót tartott. László György igazgató ismertette a múlt év végén indított „10 plusz 1 akció”, eredményét és a vállalat idei terveit.

a patyolat téli holt-szezonjának ellensúlyozására indított akció sikerrel zárult. az elmúlt három hónapban az előző évihez képest, hetvenezzerrel több kabátot, öltönyt, ruhát tisztított a lakosság a patyolatnál. ennek megfelelően több mint 7 000 vegytisztítást díjmentesen végzett el a vállalat. az akció lényeges eredménye, hogy a nagyobb forgalom nyomán a téli időszakban is megtarthatta a patyolat valamennyi dolgozóját, s így az idejüket az eddigieknél előnyösebb helyzetben kezdheti, várhatóan kisebb lesz a torlódás, rövidebb határidőkre tudja vállalni a vegytisztításokat.

a patyolat a téli időszakban egyéb, a lakosságnak örövendetes, eredményt is elért. egyebek között belső átszervezéssel naponta átlagosan kétezerrel több inget tudnak mosni, vasalni. ezáltal megszüntették az expressz vállalatokkal kapcsolatos korlátozásokat. hasonló üzemi átszervezésekkel az idén még tovább növeli teljesítőképességét a patyolat. az újpesti telepen több automata mosógépet, ingvasaló prést állítanak munkába, s a 2. félelvtől az eddiginél 20 százalékkal több fehérnemű mosását tudják elvállalni.

a tapasztalatok alapján tökéletesítették s még az első negyedévben új formában indítják meg a háztól-házig szolgáltatást. az üllői uti lakótelepen, az 5. és a 7. kerület, valamint buda egyes részein a szolgáltatást igénybevevők, lakattal lezárható műbortáskát és műanyag szennyes zsákot kapnak. a szennyes fehérneműt a lezárt táskában a házfelügyelőknek, vagy a patyolat megbízottjának adják le, s három nap múlva tőlük kapják vissza a tiszta fehérneműt. a mosási számlát csak akkor kell majd befizetni, az első negyedévben várhatóan ezer ügyfelet kapcsol be a patyolat e kényelmes, korszerű szolgáltatásába.

/folyt.köv./

14.15/a

- 24 -

/bb. 40./ a patyolat-akció.... folyt./a

tavasszal megkezdődik a kelenföldi nagymosoda építése, amely 1968-ban fejeződik be. a nagymosoda műszakonkénti 100 mázsás teljesítőképességével, naponta mintegy 4000-5000 család részére mos majd. az igazgató végül bejelentette, hogy március 1-től új reklamációs és kártérítési ügyrend vezétnék be. ennek a lényege, hogy a panaszosok ezután közvetlenül a fiókoknál jelenthetik be kifogásaikat, kártérítési igényeiket, amelyeket 14 napon belül elintézik.

a tájékoztatón kisorsolták a „10 plusz 1 akció”, 100, összesen százezer forint értékű, tárgynyereségét, hűtőgépeket, porszívókat, televíziókat, szőnyeget, lakberendezési utalványokat, stb. a nyereséglista csütörtöktől a patyolat fiókokban tekinthető meg./mti/

bb. 42. időjárásjelentés

j/a/

1966. február 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. február 15-én, kedden 13 órakor:

a hőmérséklet kissé tovább csökken

skandináviában és a szovjetunió európai részének északi felén továbbra is nyugodt, hideg idő van, bár a kemény hideg szűkebb területre korlátozódott. a balti-tenger térségéből közép-európa felé északi széllel kissé hidegebb levegő áramlik. ez a hideg levegő lezárja az atlanti óceáni ciklonok kelet felé vonulását, így ezek hatása spanyolországra és a brit szigetek nyugati részére korlátozódik, ahol élénk déli szelek kíséretében enyhe, esős idő van.

/folyt.köv.

14.4  
14.20/a

- 25 -

bb. 42./ időjárásjelentés...../folyt./a

hazánkban tegnap borult idő volt. az északkeleti határ kivételével mindenütt esett több-kevesebb eső. a lehullott csapadék mennyisége általában 10 milliméter alatt maradt, de szentgotthárd-somogyszob vonalától délre és a dunántúli középhegységben mértek 20 milliméter fölötti esőmennyiségeket is. a hőmérséklet napközben általában 6-10, északkeleten és a duna-tisza közének déli részén 11-14 fokig emelkedett. ma reggel mínusz 1 - plusz 6 fok között mindenfelé minimum hőmérsékleti érték előfordult. ma főleg a dunántúlon élénk, időnként erős, sőt néhol viharossá fokozódó északi széllel kisebb lehűlés kezdődött. délelőtt már csak néhány helyről jelentettek esőt.

budapesten a hőmérséklet napi középértéke 7.4 fok volt, 7.4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik.

várható időjárás szerda estig: ma jobbra borult idő, kisebb esővel, havasesővel. holnap kevesebb felhő, valószínűleg már csapadék nélkül. élénk, időnként erős északi, holnapra mérséklődő, változó irányú szél. a hőmérséklet kissé tovább csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 2-7 fok között.

a duna vízállása 597 centiméter./mti/

--

-26-

MA

bb 44. a balaton nyugati részén megindult a jégzajlás

vid ká/tr ká

1966. február 15.

a nyugat-dunántúlon keletkezett vihar keddre virradó éjjel elérte a balatont, s a keszthelyi öbölben a kora reggeli órákban nagy robajjal megindult a jég. a vihar néhány óra alatt „eltakarította”, a fellazult jeget és a hatalmas táblák megindultak a déli part felé. a délnyugati partoknál valószínűleg hegyek képződtek az egymásra csuszott jégtáblákból. a jégzajlás kedd délelőtt elérte balatonboglár, és balatonlelle térségét. a tó keleti felén még összefüggő mezőben áll a jég, de a jelek szerint rövid időn belül a balaton teljes térségében hullámvásárra kezd a víz.

a balatoni vízügyi partőrök a jégzajlás miatt fokozott járőrszolgálatot tartanak, figyelik, hogy a jégtorlódások nem fenyegetik-e partvédő művek és a vízhez közeli létesítmények épségét. /mti/

--

bb 45. kiváló baromfitenyésztő háziasszonyokat jutalmaznak meg békés megyében

vid ká/tr szb ká

1966. február 15.

a békés megyei háztáji portákról évről-évre nagyobb mennyiségű tojás és baromfi kerül piacra. az elmúlt évben hatvan milliónál több tojást és többszáz vagon baromfit vásároltak fel a háztáji gazdaságoktól. nagy szerepe van ebben a háziasszonyok versenyében, amely különösen a tanyavilágban egyre szélesedik. a meszöv és a békés megyei nőtanács a következő napokban 27 kiváló baromfitenyésztő háziasszonyt részesít magas jutalomban. az első jutalmazásokra kedden került sor gyomán, ahol a járás asszonyai vitatták meg a baromfitenyésztés tennivalóit. ebben a járásban kenéz sándorné, gyomai háziasszony lett a baromfitenyésztési verseny győztese, aki egymaga 1351 kiló csirkehúst és hatezer tojást értékesített szerződéses uton. /mti/

--

bb 46. angol műszerkiállítás budapesten

k st/tr szb vg

1966. február 15.

„műszer és irodagépértékesítő” vállalat és a metrimpex külkereskedelmi vállalat rendezésében kedden angol műszerkiállítás nyílt a migért, népköztársaság utja 2. szám alatti bemutatótermében. /folyt.köv./

14.44/a

- 27 -

MA

bb 46. /angol műszerkiállítás... 1. folyt./- szb

három neves angol cég - a wayne kerr, a digital measurements és a marconi instruments - állította ki legújabb elektronikus műszereit, szignálgenerátorait, oszcilloszkopjait, analizátorait és sok egyéb a szakembereket érdeklő, korszerű berendezéseit. a kiállításon s. alexander morley budapesti angol nagykövet is megjelent, és üdvözlő beszédében kifejezte azt a reményét, hogy a mostani kiállítás is hozzájárul a magyar-angol kereskedelmi kapcsolatok bővítéséhez.

a kiállítást február 18-ig naponta 10 és 19 óra között tartják nyitva. a kiállítás tartama alatt angol szakemberek előadásokat tartanak az elektronikus műszerfejlesztés legújabb eredményeiről, a korszerű mérés technikai módszerekről és műszertípusokról. /mti/

bb 47. brutyó jános a palotási május 1. termelészövetkezet zárszámadó közgyűlésén

vid ká/tr szb ká

1966. február 15.

kedden tartották zárszámadó közgyűlését a négy nógrádi község: palotás, héhatom, kisbágyon és szarvasgede határát egyező palotási május 1. termelészövetkezet. a zárszámadó közgyűlésen részt vett és felszólalt brutyó jános, a politikai bizottság póttagja, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke és matuz józsef, a nógrád megyei pártbizottság titkára. juhász istván tsz-elnök a beszámolóban elmondotta többek között, hogy a hatezerháromszáz holdas gazdaság a tervezetthez képest kétféle millió forinttal több jövedelmet hozott. különösen a növénytermesztésben érték el szép eredményt.

a tsz múlt évi összes jövedelme tizenhárom millió kilencszázezer forint volt, s egy munkaegységre harmincyolc forint ötven fillért osztottak. a közgyűlésen bejelentették, hogy palotásan másfél millió köbméter víz tározására alkalmas mélytársas tavat építenek, amelyre az állami támogatással együtt huszonhárom millió forintot költenek. a víztározó és a hozzacsatlakozó öntözési rendszer a jövő évben készült el. összesen ezerkétszáz hold öntözését biztosítja majd, s kitűnő alkalmat nyújt a haltenyésztésre is. /mti/

14.50/a

- 28 -

bb 48. veszprémi Lottózó pesti telitalálata

i kf-lm vg

1966. február 15.

jelentkezett a Lottó 6. játékheti főnyereményének a gazdája. az országos takarékpénztárnál letétbe helyezték a 4.323.693 számú, csaknem kétféle millió forintot érő, Lottószelvényt.

a nyertes ratkó sándorné veszprémi lakos. a telitalalat érdekessége, hogy tulajdonosa vidéki, a nyertes szelvény viszont pesti. ratkó sándorné ugyanis a fővárosban jártában az üllői uti 10. számú totó-Lottó fiókban vett, - s töltött ki a két éve rendületlenül játszott számokkal - 10 Lottószelvényt. az egyiken sikerült az ötös találat.

a főnyereményt, tisztán, 1.963.033 forintot, február 23-án, szerdán este a veszprémi vörös október filmszínházban nyilvánosan fizetik ki. /mti-

.-.

bb 49. sportlabdagyár simontornyán

vid lk-lm ki

1966. február 15.

a tolna megyei simontornyán sportlabdagyárat helyeztek üzembe. a simontornyai bőr- és szőrmefeldolgozó vállalat mintegy 3 millió forint költséggel építette az egyemeletes, világos, nagy műhelycsarnokkal, különféle kiegészítő és szociális rendeltetésű helyiségekkel ellátott épületet.

az új üzemben száz munkás egy műszakban készíti a sportlabdákat. a bedolgozókat folyamatosan átképzik, s később 240 munkást foglalkoztatnak majd két műszakban. a vállalat kiszűrt fiataljai vállalták, hogy kétezer óra társadalmi munkával rendezik, parkosítják az új gyárépület környékét. /mti/

.-.

15.15/-n

-29-

bb 50. hatvan millió forint megtakarítás ujitásokkal

vid lk-lm ki

1966. február 15.

a tatabányai szénbányászati trösztnél értékelték a szénmedence ujitóinak múlt évi munkáját. elsősorban minőségi-  
leg nagy a változás, mert nem a benyújtott ujitások száma  
nőtt, hanem azok népgazdasági haszna. egy év alatt 368 uji-  
tást vezettek be, s ezek évi haszna csaknem 60 millió forint.

növelte a bányászujtók kedvét, hogy csökkentették az  
ujtások adminisztrációját. a gyorsabb ügyintézését bizonyít-  
ja, hogy a múlt évben elfogadott 370 ujitást kettő kivételé-  
vel rövid idő alatt bevezették. megszüntették az ugynevezett  
párhuzamos ujitásokat. a korábbi években ugyanis egy-egy üzem-  
ben újra „feltalálták”, azt, amit más bányában már hosszabb  
ideje eredményesen alkalmaztak. ezt most elkerülik, mert  
kiszélesítették a bányák közötti tapasztalatcserét. minden be-  
vezetett ujitás pontos leírását elküldik a tröszt valamennyi  
üzemébe./mti/

bb. 53. országos ankét szombathelyen a szőlőfeldolgozás gépesítésé-  
ről  
vid ká/tr/gy/hk

1966. február 15.

a gépipari tudományos egyesület vas megyei csoportjának és  
a szőlőfeldolgozó gépeket előállító mosonmagyaróvári mezőgaz-  
dasági gépgyár szombathelyi gyáregységének rendezésében kedden  
szombathelyen országos ankétot tartottak a szőlőfeldolgozás gé-  
pesítéséről. az ankéton, amelyen résztvettek a gépek tervezői,  
gyártói, forgalmazói és felhasználói, több előadás hangzott  
el a korszerű szőlőfeldolgozás technológiájáról, a szőlőfeldol-  
gozó gépek üzemi vizsgálatának tapasztalatairól. az előadók  
hangsúlyozták: hazánkban elsősorban nem tömeg, hanem minőségi  
borokat kell előállítani. a szőlőket rövid átfutással, a leg-  
kisebb légköri behatás, károsodás mellett, a zamat és illata-  
anyagok megőrzésével, kis seprőtartalommal kell feldolgozni.  
1970-ben előreláthatóan már mintegy kilencmillió mázsa szőlő  
kerül feldolgozásra, s a gyártó feladata, hogy ehhez üzembiztos  
gépeket állítsanak elő. a nagyüzemi szőlőfeldolgozó gépek minta-  
példányai a szombathelyi gyáregységben elkészültek.

az előadásokat vita követte./mti/

15.35/-n

-30-

bb. 54. magyar erősáramu berendezések kiállításai a közel-keleten  
1 sz/j/vg/gy/hk

1966. február 15.

a transelektro külkereskedelmi vállalat idei első kiállítása  
damaszkuszban nyílt meg. a megnyitón részt vettek a szíriai gaz-  
dasági minisztérium vezetői, valamint az elektromosipar képviselői.  
ott voltak a szír televízió, rádió és sajtó tudósítói is. a feb-  
ruár 21-ig nyitva tartó kiállításon a magyar erősáramu ipari be-  
rendezések széles választékával ismerkedhetnek meg a damaszkusziak.

a kiállítást vándorbemutatóként szervezték, anyagát ugyanis  
rövidesen egy másik közel-keleti ország irak fővárosába, bagdad-  
ba viszik./mti/

bb. 51. mentesítik a belviztől a szőlő- és gyümölcsösültetvényeket  
ö kz-/gk/ká/gy/hk

1966. február 15.

a már hosszabb ideje tartó enyhe időjárás, a gyors olvadás,  
s az utóbbi napok esőzéseinek következtében a hét elején tovább növe-  
kedett a belvizzel borított terület. a jelentések szerint a víz-  
ügyi szakemberek mindenütt elkészítették a mentesítési munkálatok  
fontossági sorrendjét. eszerint elsősorban a lakott területeket,  
továbbá a szőlő- és gyümölcsösültetvényeket, valamint az őszi ga-  
bonával bevetett területeket mentesítik a káros vizektől. hajdu-  
bihar megyében, ahol ez idő szerint mintegy 80 000 holdat érin-  
tenek a belvizek, éjjel nappal üzemen vannak a nagyteljesítményű  
szivattyúk és sok új csatorna is készült a vizek elvezetésére. az e  
célra létesített, illetve kijelölt alkalmi tározók mintegy két-  
millió köbméter vizet bírnak befogadni. nagy segítséget jelent a  
belvíz elleni küzdelemben a közelmúltban elkészült 43 kilométer  
hosszu nyugati főcsatorna is. bács-kiskun megyében naponta körül-  
belül egy, az északkeleti szabolcs-szatmár megyében pedig körül-  
belül másfélmillió köbméter vizet távolítanak el a veszélyezte-  
tett földekről a teljes üzemmel dolgozó hordozható és stabil szí-  
vattyúk. mindkét megyében többezren vesznek részt a vizek elveze-  
tését szolgáló csatornák építésében. bács megyében különöskép-  
pen ügyelnek a vidék híres gyümölcsöseire - a kajszibarackosok-  
ra. a kajszibarack ugyanis az összes gyümölcsfák közül a legérzé-  
kenyebb a magas talajvizre./mti/

15.45/-n

-31-

bb. 52. dr. herdo brückner,

lk/zs/gy/hk

1966. február 15.

az nszk budapesti kereskedelmi képviselőjének vezetője és helyettese, hermann keating hétfőn felkereste a nácizmus üldözötteinek bizottságát, s a bonni kormány megbízása alapján - betekintést kért a török sándor fasiszta multját bizonyító eredeti okmányokba. a bizottság kérésüknek eleget téve bemutatta a szóbanforgó dokumentumokat./mti/

..

bb. 55. selye jánosnak

gk/zs/gy/hk

1966. február 15.

a kanadában élő magyar származású professzornak „életünk és a stressz” című világsikert aratott műve az akadémia kiadó gondozásában ismét megjelent magyar nyelven./mti/

..

bb. 56. meghalt eisemann Mihály

i ol/gk/fm/gy/hk

1966. február 15.

68 éves korában, hosszu betegség után kedden elhunyt eisemann Mihály zeneszerző. a zeneakadémián Kodály, Siklós és Weiner tanítványa volt. művei nagynépszerűségnek örvendnek, operettjei nemcsak hazánkban, hanem Prága, Varsó, Bukarest, Bécs, Berlin, Párizs, Róma és London dalszínházaiban is sikert arattak. különösen az „Egy csók és más semmi”, az „Én és a kisöcsém”, a Fekete Péter, és az utóbbi évek legnagyobb sikerei eisemann-operettje a „Bástyasétány 77”, vonzotta a színházakba a műfaj kedvelőit.

eisemann Mihály temetéséről később intézkednek./mti/

..

bb. 57. emberölési kísérletért ötévi szabadságvesztés

vid j/fm/gy/hk

1966. február 15.

Drenyovszki József 27 éves berkesdi lakost a Baranya megyei bíróság emberölési kísérlet büntetéseért ötévi szabadságvesztésre ítélte. az ügy előzménye, hogy a munkahelyeit gyakran váltogató Drenyovszki József egy alkalmi zenekarral Mattyra vetődött el, ahol az újdonsült férj tovább folytatta munkakerülő életmódját: reggelenként eltávozott hazulról, mintha munkába menne, valójában azonban csavargott, feleségét pedig különféle hazugságokkal áltatta. amikor a fiatalasszony dologkerülő életmódjáról tudomást szerzett és ezért kiadta az utját, Drenyovszki József zsebkéssel hasbaszurta és sajátmagán is több kézzurást ejtett.

az ígélet nem jogerős./mti/

..

16.06/-n

-32-

bb. 58. tájékoztató a mezőgazdaság műszaki fejlesztéséről

t ie/ká/gy/hk

1966. február 15.

Kedden sajtótájékoztatót tartottak a földművelésügyi minisztériumban a mezőgazdaság műszaki fejlesztésének főbb kérdéseiről. dr. Gergely István, az FM műszaki fejlesztési főosztályának vezetője tájékoztatójában utalt arra, hogy mezőgazdaságunkban az utóbbi időben megsokszorozódott az alkalmazott gépek, vegyszerek mennyisége és választéka: jelenleg több ezer féle gépet és vegyipari készítményt, valamint többszáz féle épületet használnak. a mostani műszaki-technikai színvonalon, figyelembe véve a mezőgazdasági nagyüzemekben már létrejött személyi-szakmai feltételeket is, szükségessé vált az egyes munkafolyamatok, ágazatok komplex fejlesztése. ennek a komplex fejlesztésnek irányítására, koordinálására jött létre a múlt év végén a földművelésügyi minisztérium műszaki fejlesztési főosztálya, amelyben a műszaki fejlesztés egyes területeivel eddig külön-külön foglalkozó részlegeket vonták össze. munkájától azt várják, hogy biztosítsa a korszerű nagyüzemi mezőgazdaság igényeinek műszakilag és gazdaságilag legjobban megfelelő gépek, épülettípusok, kémiai anyagok, energia-lehetőségek, szabványok kialakítását, illetve gyártását, s gondoskodjék arról, hogy ezek kellő kipróbálása, illetve minősítése után kerüljenek széleskörű alkalmazásra.

a műszaki fejlesztést közvetlenül szolgálja két intézmény: az agroterv és a mezőgazdasági gépkísérleti intézet. közvetve azonban résztvesz benne számos más tudományos és kísérleti intézmény, s ezek munkatársai mellett bevonják a gyakorlati szakembereket, tapasztalat gazdákat is. ezen túlmenően a mezőgazdaság az eddiginél sokkal szorosabb együttműködést kíván kiépíteni az érintett ipari tárcákkal, szervekkel.

a műszaki fejlesztés eddig is közismert fogalom volt a mezőgazdaságban - az új szervezeti kerettel kialakuló új vonása most a komplex jelleg. ennek illusztrálására dr. Gergely István elmondta, hogy míg eddig külön-külön foglalkoztak az egyes műveletek gépesítésével, s külön-külön vizsgálták, minősítették az egyes gépeket, addig most az egyes kultúrák teljes, összefüggő géprendszerének kialakítása van soron, s napirendre kerül majd az egyes munkafolyamatoknál alkalmazandó gépek és vegyszerek összehangolása is. az építészetben ez a követelmény úgy jelentkezik, hogy ezentúl nemcsak magát az istállóépületet vizsgálják, hanem a benne alkalmazott technológiát, s ennek az állatokra, a termelésre gyakorolt hatását is./mti/

..

16.45/-n

-33-

W

le

bb. 59. fehér orgona a juliannáknak

1 kf/kf/vg/gy/hk

1966. február 15.

a virágért üzleteiben anélkül, hogy bármelyik név viselőjét megsértenék, a juliannát tartják az év első számottevő névnapjának. S mert az idő ilyenkor már jobban megengedi, a klasszikus név viselőinek ünnepléséhez gondoskodtak elegendő virágról.

a juliannák, a juliák, a jucik, a juliskák kit hogyan nevez, becéz a kedves - egyebek között 10 000 cserép primulával, jácinttal és tulipánnal, 30 000 szál szekfüvel, 10 000 szál egyéb vágott virággal, sokezer csokor hóvirággal, s egyelőre még szerényebb mennyiségű ibolyával köszönhető. julianna napi megjelentésként és ajándékként 2 000 szál fehér orgona is kerül szerdán a virágüzletbe./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 52. sz. hír címében a név helyesen:

dr. hardo brückner,

a hír második sorában a név helyesen:

hermann kersting

/mti/

bb. 60. sikerült elzárni a szakadást a berettyó gátján - szétrombolták a jégtorlaszt a tiszta felső szakaszán - másodfoku készültség a szamoson és a bodrogon

ö sb-vid/lk/vg/gy/hk

1966. február 15.

a fehér<sup>es</sup> a fekete-körös szögében - a kedd délutáni jelentések szerint - folytatták a második lokalizációs védvonal erősítését. az elöntött romániai területről a határmenti első védvonalon keresztül magyar területre áramló víz nem jutott tovább a második védvonalnál. elővigyázatosságból viszont nemcsak a második lokalizációs töltést, hanem gyulavári község körgátját is szünet nélkül erősítik az éjszaka mozgósított vízügyi dolgozók, lakosok és katonák.

/folyt. köv./

16.50/-n

-34-

bb. 60./sikerült elzárni.... 1. folyt./ gy

a rendkívül nagy sár miatt földmunkagépek nem dolgozhatnak. ezért ahogyan csak lehet, saroglyán, kézben, lovak hátán szállítják a homokzsákok ezreit a védelmi vonalakra. a fehér-körös gátján, az országhatárnál átvágott kaput kedden tovább mélyítették, hogy meggyorsítsák a kiáradt víztömeg visszavezetését. fokozták a berettyó és a kutas-csatorna közötti terület víztelenítését. most már az is gyorsítja a munkát, hogy az árvízvédelmi osztagok befejezték a berettyó gátján keletkezett szakadás elzárását, tehát a folyó nem ad utánpótlást az elöntött területnek.

a tiszta felső szakaszán, tiszacsermely térségében, sikernel járt a jégtörőhajók munkája. szétrombolták, felapritották és leusztatták a folyón a több méter vastag jégtorlaszt. a tisztán így már sehol sincs álló jég, csak kisebb szakaszokról jelentettek szórványos, gyenge zajlást. az országban csupán a hernádot és a bodrogot fedi megszakításokkal álló jégmező. négy robbantó brigád fáradhatatlanul robbantja a hernád 2-2,5 méter vastag jégtorlaszait. a két tiszai jégtörőhajó pedig kedden a bodrog jégpáncélját vette munkába. hamarosan már áradás is segít a jégtelenítésben, mert felsőbereckinél több mint másfél méterrel emelkedett a bodrog vízszintje. ezért az északmagyarországi vízügyi igazgatóság kedden elrendelte a másodfoku árvízvédelmi készültséget. az áradó szamoson is sor került a másodfoku készültségre. a megduzzadt mellékfolyók vize általában 50-80 százalékosan megtöltötte a tiszta medrét és hullámterét. ezért kedden már ugyyszólván az egész magyar szakaszon első, vagy másodfoku árvízvédelmi készültség őrizte a tisztát. a körösök és a berettyó felső szakaszai korábban némi vízutánpótlást kaptak, így a magyar területen a vártnál lassabb az apadás./mti/

bb. 61. észak-európában enyhül a szigorú hideg, nálunk fokozódik a lehülés - szárazabb időt várhatunk

1 cs/tr/ká/gy/la

1966. február 15.

az észak-európai anticiklon hatókörzetében a vasárnap és hétfőn hajnalban helyenként márt mínusz 35- mínusz 4 fokos fagyok kedd reggelre 5-10 fokkal enyhültek, a szovjetunió európai területének délnyugati tájaira pedig a fekete tenger felől feláramló enyhe légtömegek hoztak tavaszias időt, a hőmérők higánya ukrainaszerte fagypontra fölé emelkedett.

/folyt. köv./

16.30/-n

-35-

16.42.20

bb. 61. / észak-európában enyhül.... 1. folyt./ gy

az atlanti óceán feletti központtal működő ciklonrendszer szubtrópusi levegőt hajt északkeletnek a kontinens fölé, s az újabb enyhesség elárasztotta az ibériai felszigetet, franciaországot és angliá délnyugati tájait. ugyanakkor az északkeurópai és a földközi-tenger feletti két nagy anticiklont összekötő sekély anticiklon-görnc legutóbb kissé keletre húzódott, s így közép-európa nagy részén már kedden megszűnt a rendkívüli enyhesség, száraz, hidegebb időjárási periódus kezdődött.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, hogy hazánkban feburár 1 óta állandóan „melegtöbblet”, mutatkozik, 9-én 10,8 fokkal haladta meg a hőmérséklet a sokévi átlag szintjét. a budapesten mért napi közép-hőmérséklet hétfőn 7,4, kedden viszont már csak 3-4 fokkal volt magasabb a normálnál. hétfő reggeltől kedd reggelig az ország délnyugati részein 20-23, a bakony és a pilis közötti területeken 15-27 milliméternyi csapadék hullott, bakonybélből 41 milliméteres, nyárias jellegű esőt jelentettek a megfigyelők.

a meteorológusok szerint az északkeurópai hideg gyengülését, s a délnyugaton kezdődött újabb enyhülést kedvező jelként könyvelhetjük el, de számítanunk kell a tartós, rendkívüli enyhesség átmeneti megszűnésére. az ország nyugati határvidékein már kedden felszakadozott a felhőzet, az esőzések csaknem az egész országban megszűntek. szerdán valószínűleg még kevesebb lesz a felhő és csapadékra már nem kell számítanunk. a hőmérséklet tovább csökken. szerdán hajnalban valószínűleg mínusz 2- plusz 3 közötti minimumok, a délutáni órákban plusz 2- plusz 7 fok közötti maximumok alakulnak ki országszerte./mti/

bb. 63. a népköztársaság elnöki tanácsa

Lk/zs/gy/La

1966. február 15.

szipka józsef rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet a magyar népköztársaság moszkvai nagykövetsége vezetésére kapott megbízásának érintetlenül hagyása mellett megbízta a magyar népköztársaság képviselőjével a pakisztáni iszlám köztársaságban./mti/

17.37/gy

- 36 -

bb. 62. „a szocialista építés eredményei a kínai népköztársaságban,,  
t tf/tr/fm/gy/La

1966. február 15.

cimmal fotóanyagból dokumentációs kiállítás nyílt kedden délután a magyar optikai művek csörsz utcai művelődési házában. szobek andrás, a magyar-kínai baráti társaság elnökségének tagja mondott beszédet a megnyitó ünnepségen, ahol megjelent demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, valamint a külügy-minisztérium, a művelődésügyi minisztérium és a kki több vezető munkatársa. részt vettek a megnyitón tsung ke-wen ideiglenes ügyvivővel az élen - a kínai népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselői, továbbá a diplomáciai képviselők több tagja.

a kiállítást február 26-ig, naponta 13 és 20 óra között tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

bb. 64. szovjet államférfiak köszönő távirata a magyar államférfiaknak  
Lk/zs/gy/La

1966. február 15.

L.I. brezsnyev, a szovjetunió kommunista pártja kb első titkára, n.v. podgornij, a szovjetunió legfelső tanácsa elnökségének elnöke és a.n. koszigin, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke táviratban mondott köszönetet kádár jánosnak, dobi istvánnak, kállai gyulának a luna 9. automatikus űrállomás holdra történt sikeres leszállása alkalmából kifejezett jókívánságaikért./mti/

bb. 65. vita a gazdasági irányítási rendszer reformjáról a pénzügy-minisztériumban  
k hné/sl/vg/gy/La

1966. február 15.

a pénzügyminisztérium kollégiuma és pártbizottsága együttes ülésen tárgyalta meg a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának a gazdaságirányítási rendszer reformjára vonatkozó irányelveit. a vitaindító előadást és a zárszót dr. timár mátyás pénzügyminiszter tartotta./mti/

bb. 66. kedden délután megnyílt

hné/vg/gy/La

1966. február 15.

a budapesti xviii. kerület legkorszerűbb vendéglátóipari egysége, a lőrinc étterem. a megnyitáson megjelent venesz józsef, a vendéglátóipari tröszt igazgatója./mti/

17.45/-n

-37-

bb. 67. pályázat az orvostovábbképző intézet sebészeti épület-  
tömbjének tervezésére

k sb/lk/vg/gy/La

1966. február 15.

az építésügyi és az egészségügyi minisztérium pályázatot hirdeti az orvostovábbképző intézet sebészeti épülettömbjének megtervezésére. a pályamunkák díjazására 220 000 forintot irányoztak elő. a részletes pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők az építésügyi minisztérium tervezési főosztályán, s ugyanide kell elküldeni - kizárólag postán - a kész pályamunkákat, legkésőbb május 5-ig. a bíráló bizottság június 4-ig hirdeti ki a pályázat eredményét./mti/

..

bb. 68. elbucsúztatták szabó ernőt

t s/hné/fm/gy/La

1966. február 15.

szabó ernőt, a román szocialista köztársaság állami díjas művészt, a magyar népköztársaság kiváló művészt, a józsef attila színház volt tagját, kedden mély részvét mellett bucsúztatták a farkasréti temetőben. a temetésen megjelent malonyai dezső, a művelődésügyi minisztérium színházi főigazgatóságának helyettes vezetője.

a ravatalnál dr. kerek gábor, a fővárosi tanács népművelési osztályának vezetője a művelődésügyi minisztérium és a fővárosi tanács nevében bucsúzott az elhunyttól. szlovák lászló, a főváros operettszínház igazgatója a színházművészeti szövetség és a művészeti szakszervezetek szövetségének nevében vett bucsút szabó ernőtől, méltatta művészi kiválóságát, felidézve szerepeinek, kitűnő alakításainak egész sorát. a józsef attila színház művészeinek nevében márki géza színművész bucsúzott a kollégától, a művésztársától.

szabó ernőt tisztelőinek ezrei kísérték utolsó útjára./mti/

..

bb. 69. marta sosinska zongoraművésznő hangversenye a lengyel kultúrában

k áe/tr/fm/gy/La

1966. február 15.

a hazánkban vendégszereplő marta sosinska zongoraművésznő kedden nagy érdeklődéssel kísért koncertet tartott a budapesti lengyel kultúra előadótermében. a braziliai, nyugat-németországi vendégszerepléseiről ismert fiatal lengyel művésznő - az 1965. évi varsói nemzetközi chopin zongoraverseny díjnyertese - budapesti műsorát chopin műveiből állította össze, megszólaltatva a nagy komponista több, ritkán hallott művét./mti/

..

-38-

bb. 70. kibővített ülést tartott az mszmp csongrád megyei végrehajtó bizottsága

vid hné/fm/gy/La

1966. február 15.

az mszmp csongrád megyei végrehajtó bizottsága kedden szegeden kibővített ülésen tárgyalta a gazdaságirányítási rendszerünk reformjának kiinduló irányelveiről. a tanácskozáson résztvett és felszólalt benke valéria, az mszmp központi bizottságának tagja, a társadalmi szemle főszerkesztője./mti/

..

bb. 71. szolidaritási nagygyűlés gyöngyösön

vid gk/fm/gy/La

1966. február 15.

a kommunista ifjúsági szövetség városi bizottsága kedden este gyöngyösön az amerikai egyesült államok vietnami agressziója ellen tiltakozó nagygyűlést rendezett. az ifjúsági nagygyűlésen - amelyen a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének képviselői is részt vettek - szabó jános, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet. a résztvevők az országos béketanácsához küldött táviratukban követelték az amerikaiak vietnami agressziójának azonnali beszüntetését./mti/

..

le

-39-

bb. 72. magyar-francia hosszulejárati árucsereforgalmi megállapodást irtak alá

t sz/hné/gy/La

1966. február 15.

a magyar népköztársaság és a francia köztársaság kormányának képviselői február 10-15-e között gazdasági tárgyalásokat folytattak, azzal a céllal, hogy megteremtsék a két ország közötti gazdasági kapcsolatok további jelentős fejlesztésének feltételeit. az eredményesen zárult tárgyalások alapján kedden aláírták az új, hosszulejárati, 1969. december 31-ig érvényes magyar-francia árucsereforgalmi megállapodást.

a szerződő felek megállapodtak abban, hogy az egymás közötti kereskedelmet az egyenlőség és a kölcsönös előnyök alapján erőteljesen fejlesztik és biztosítják az ehhez szükséges feltételeket. a megállapodás ugyanis kimondja, hogy a két kormány elő fogja segíteni a francia és a magyar ipari üzemek, tudományos intézetek közötti kooperációkat. franciaország továbbá a magyar exportcikkek egész sorára megszünteti a behozatali mennyiségi korlátozásokat.

megegyezés történt az 1966. évi kölcsönös szállítások előirányzataira vonatkozóan is. az áruszállítások az 1965. évi előirányzathoz mérten a forgalom mintegy 30 százalékos emelkedését teszik lehetővé. a francia részről szállítandó fontosabb cikkek: gépek és beruházási javak, elektrotechnikai gyártmányok, finommechanikai cikkek, vegyszerek, gyógyszerek, textilalanyagok, fogyasztási cikkek, továbbá különböző mezőgazdasági termékek és élelmiszerek. a magyar kivitel legfontosabb tételei: különböző mezőgazdasági, élelmiszeripari termékek, gyógyszerek, üvegáru, butor, szerszámok, elektromos és híradástechnikai cikkek és különböző ipari fogyasztási cikkek.

a megállapodást a magyar kormány képviselőjében buzás józsef, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője, a francia kormány nevében jean toutay, a gazdasági- és pénzügyminisztérium osztályfőnöke írta alá. az aláírásnál jelen volt szilgyái béla külügyminiszterhelyettes, bacsoni jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes. ott volt raymond gastambide franciaország magyarországi nagykövete.

az aláírás után jean toutay az mti munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

- megítélésem szerint ez az új megállapodás nagymértékben elősegíti az árucseré növelését, különösképpen az ipari gyártmányok terén.  
/folyt. köv./

20,04!m

- 40 -

Le

bb. 72. /magyar-francia... 1. folyt./ gy

ez azért fontos, mert eddig az export és import nagy része mezőgazdasági termékekből és nyersanyagokból állott. a megállapodás értelmében magyarország nagymértékben növelheti ipari termékeinek franciaországba irányuló exportját, ez már a hosszulejárati megállapodás első évében 45 millió frankos szintet érhet el, magyarország négy évre előre számíthat az ipari termékek elhelyezésének lehetőségével, tekintettel arra, hogy a francia kormány liberalizálta az ipari termékek bevitelét, ez azt jelenti, hogy a magyar külkereskedelmi vállalatoknak módjukban áll mennyiségi korlátozás nélkül különböző iparcikkeket szállítani, míg korábban ezekre külön engedély kellett. magyarország azonos elbánás alá esik, mint a franciaországgal szomszédos bármelyik állam, a francia kormány ezt azért határozta el, hogy fejleszthesse kereskedelmét a szocialista országokkal, ugyanakkor mi a kedvezmények ellenében azt várjuk, hogy a magyar népgazdaság harmadik ötéves tervének beruházásaihoz minél nagyobb mértékben vegyék igénybe a francia importot. ezt egyébként elősegíti az is, hogy megélték az ipari kooperáció, ilyen jellegű megállapodás már született a villanymozdonyok és gőzturbinák gyártásában való együttműködésre és kiterjeszhető a kooperáció a gyártási kapacitások egyesítésére, a termékek harmadik piacon történő elhelyezésére. tárgyalások folynak például arról, hogy diesel-mozdonyok gyártásában együttműködhet a két ipar a brazíliai irányuló szállításoknál. a ganz-mávg és a renault állami érdekelttség között jármű diesel-motor gyártásánál kialakítandó együttműködésről folyt tárgyalás. rendkívül fontosnak tartjuk az e téren kibontakozó lehetőségeket és francia részről mindent elkövetünk, hogy az ipari körök érdeklődését felkeltjük./mti/

bb. 77. időjárásjelentés

hné/gy/La

1966. február 15.

a meteorológiai intézet jelenti február 15-én, kedden este:

kissé hidegebb idő

várható időjárás szerdán estig: időnkénti felhősödés, csapadék nélkül, az éjszaki szél fokozatosan mérséklődik, várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: plusz 1- plusz 6 fok között./mti/

20,03/m

-41-

Le

bb. 73. az országos vízügyi főigazgatóság keddi tájékoztatója

1966. február 15.

hné/gy/La

a tiszta baloldali mellékfolyóinak román vízgyűjtő területéről elindult újabb árhullámok hatására kedden a szamos és a tur magyarországi szakasza ismét árad, a körösök és a berettyó apadásának üteme pedig lassabb lett. e mellékfolyók védvonalain igen magas vízállás mellett továbbra is erőteljes árvízvédekezés folyik.

szeghalom felett a berettyó balpartján a töltésszakadás elzárása befejeződött. jelenleg az elzárás erősítésén dolgoznak. a szakadáson kiáradt víz visszavezetése folyamatban van.

a fehér és a fekete-körös között az országhatáron levő ideiglenes jellegű lokalizáló gátat a román területen bekövetkezett töltésszakadással kiáradt nagy víztömeg teljesen átázta és az hétfőn este minden védelmi erőfeszítés ellenére átszakadt. ettől mintegy egy kilométer távolságban a gyulavári és dénesmajor közötti második védvonalon nehéz küzdelem folyik a víz további szétterülésének megakadályozására. a védelmi vonal mögötti területen fekvő gyulavári község körgátját tovább erősítik. a tanyai településeket kiürítették.

a mellékfolyók áradása és a kárpátalján hullott esők a tiszán is magas árhullámot okoztak. ezért a tiszta védvonalakon is árvízvédelmi készültséget kellett elrendelni. a folyó vásárosnaménytől lefelé 70-80 százalékos mederteltség mellett tovább árad.

a belvízborítás további 40 000 holddal növekedett. a szivattyúk másodpercenként 451 köbméter vizet emelnek át a befogadókba./mti/

.-.

bb. 75. kártyázás közben konyhakéssel szurt fiába

<sup>i</sup> fe/tr/zs/gy/La

1966. február 15.

csepel-csillagtelepen vénusz utcai lakásán id. skripek pál 53 éves hentes kártya közben támadt vitája során konyhakéssel megszurta fiát, ifj. skripek pál 27 éves gépkocsivezetőt. a fiatalembert a mentők súlyos állapotban szállították kórházba. az „apát”, a rendőrség emberölés büntetnének kísérlete miatt őrizetbe vette./mti/

.-.

20,18/m

-42-

le

bb. 74. közlekedési balesetek

i fe/tr/zs/gy/La

1966. február 15.

a ii. kerületben a moszkva tér és a dékány utca kereszteződésénél bartha miklós, 26 éves gépkocsivezető egy 5-ös jelzésű autóbusszal a kijelölt gyalogátkelőhelyen nem adta meg az elsőbbséget korpás ernőné, 59 éves nyugdíjas, budapesti lakosnak és elütötte. az asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba. bartha miklóst a rendőrség őrizetbe vette.

csillaghegyen, a valéria utcában brunekker ignác 36 éves fuvaros személygépkocsijával elütötte herr lujza 45 éves segédmunkást, dunabogdányi lakost, akit a mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba.

a xiii. kerületben a csanádi utca és a sallai imre utca kereszteződésénél dr. lászló györgyné, 39 éves budapesti lakos személygépkocsijával elütötte bauda jánosné 75 éves budapesti lakost, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba.

a xiii. kerületben a dagály utcában gaál antal 58 éves gépkocsivezető szabálytalanul tolatott gépjárművel és összeütött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője varsányi mihály, 34 éves gépkocsivezető súlyosan megsérült./mti/

.-.

bb. 76. a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete

fe/gk/zs/gy/La

1966. február 15.

értesíti a gépjárművezetőket, hogy a iii. kerület bécsi ut és esztergomi vasút kereszteződésében a régi sorompót eltávolították és helyette fényesorompót helyeztek üzembe. a biztonságos közlekedés érdekében felhívja a gépjárművezetőket figyelmét az új forgalmi rendre, valamint a fényesorompóval kapcsolatos kresz előírások megtartására./mti/

.-.

20,25-m

-43-

le

bb. 78. hatvan utasával árokba borult egy autóbusz

vid hné/gy/La

1966. február 15.

Kedden néhány kilométerrel nagykanizsa előtt 60 utasával az utmenti árokba borult a 16-os autóközlekedési vállalat egyik autóbusza. Sganetz József, 33 éves buszsofőr, beleznai lakos, nagykanizsa előtt az utasokkal telt autóbuszsal megállt egy leeresztett vasuti sorompónál a lejtős uttesten. Két-három perc múlva az autóbusz megindult hátrafelé, ekkor derült ki, hogy a járművön sem a kézi- sem a lábfejké nem működik, az autóbusz hátrafelé haladtában nekiütődött egy ott várakozó tehertaxinak, majd azt elhagyva, az utmenti árokba borult, a 60 utas közül nyolcat a nagykanizsai kórházba szállítottak, ahonnan elsősegélynyújtás után valamennyien eltávoztak.

Amint a műszaki szakértőkből álló bizottság megállapította, az autóbusz lábfejké már hosszabb idő óta nem volt tökéletes, a kézfék pedig teljesen üzemképtelen volt. A balesetért és az okozott kárért Sganetz József gépkocsivezető a felelős, mert indulás előtt nem ellenőrizte a jármű fékberendezését. A gépkocsi-vezető ellen a rendőrség eljárást indított. /mti/

bb. 79. vita a gazdaságirányítási rendszer reformjáról a magyar tudományos akadémián

hné/gy/La

1966. február 15.

Kedden délután az Akadémia kibővített elnökségi ülésen vitatta meg a gazdaságirányítási rendszer reformjának kiinduló irányelveit. Ruznyák István elnöki megnyitó szavait Friss István bevezető előzása követte, majd Erdői Ferenc, Vajda Imre, Csukor György ismertette az Akadémiai körökben eddig lezajlott vitákat. Az elnökségi ülés vitájában részt vett Benedikt Ottó, Bognár Géza, Hegedűs András, Hevesi Gyula, Korach Mór, Pál Lénárd, Rajki Sándor és Szalai Sándor. /mti/

20, 30/m

- 44 -

lk

bb. 80. átmenetileg megváltozott egyes autóbuszjáratok utvonala

hbj/hné/gy/La

1966. február 15.

A fővárosi tanács vb közlekedési igazgatósága közli, hogy a VII. kerület, Hársfa utca 11 szám előtt kedden a délutáni órákban beszakadt az utburkolat, emiatt kedden 18 órától az eddig ott közlekedett autóbuszok a következő útvonalon járnak:

12, 12/a a Margit híd felé:

----- József körút - József utca - Nagyfuvaros utca - Köztársaság tér - Luther utca, keresztezve a Rákóczi utat - Szövetség utca - Dohány utca - Lenin körút.

44-, 44/a, 45, 46 a tanács körút felé:

----- Rákóczi ut - Alsóerdősor utca - Dohány utca - Akácfa utca - Rákóczi ut - Sip utca.

39, <sup>ec</sup> Buda felé:

----- Luther utca, keresztezve a Rákóczi utat - Szövetség utca - Dohány utca - Akácfa utca - Rákóczi ut - Sip utca - Dohány utca - Tanács körút.

89, az Erzsébet híd felé:

----- Luther utca, keresztezve a Rákóczi utat - Szövetség utca - Dohány utca - Akácfa utca - Rákóczi ut - Erzsébet híd.

Az átszállási lehetőségekről az autóbuszokon a kalauzok tájékoztatják az utazóközönséget. /mti/

- 45 -

lk

1966. febr. 16-28 u: 17.n

60.008

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1966. február 16.

bb. 1. az egyetemi és főiskolai jelentkezés rendjéről - a felvételi kérelmeket a nappali tagozatra március 15-ig kell benyújtani

i fe/j/zs/gy/hk



1966. február 16.

megjelent a művelődésügyi miniszter utasítása az egyetemek és főiskolák nappali tagozatára történő jelentkezés rendjéről. a felsőoktatási intézmények nappali tagozataira felvételüket kérhetik a középiskolák utolsóéves tanulói, illetőleg azok az érettségivel, képzőtől vagy felsőoktatási intézményben szerzett oklevéllel rendelkező dolgozók, akik a 35. életévüket még nem töltötték be. a felsőfoku technikumokba és felsőfoku szakiskolákba a képzés szakirányának megfelelő szakmunkásbizonyítvánnyal is lehet jelentkezni.

a felvételi kérelemhez csatolni kell a jelentkezés előtt megszerzett bizonyítványt, illetőleg oklevelet, a középiskolai tanulmányi értesítőt és az önéletrajzot. aki a jelentkezés évében érettségizik, bizonyítványát, illetve tanulmányi értesítőjét a felvételi vizsgán mutatja be. a középiskolásoknak kérelmüket a középiskola igazgatójának kell benyújtaniuk, a munkaviszonyban levőknek pedig a jelentkezéshez a munkáltató írásos javaslatát kell csatolniuk. ha jelentkező két évnél régebben végzte el a középiskolát vagy a felsőoktatási intézményt, közvetlenül a felsőoktatási intézmény dékáni hivatalához küldheti be kérelmét. a pályázó ugyanazon tanévre csak egy nappali felsőoktatási intézménybe /kanna/ kérheti felvételét. egyidejűleg azonban pályázhat művészeti főiskolára vagy a néphadsereg tisztiiskolára, illetve külföldi egyetemre is. aki a lakóhelyén levő felsőoktatási intézményben is megszerezheti a választott szakképzést, csak akkor jelentkezhez más városban levő, hasonló képesítést nyújtó felsőoktatási intézménybe, ha nem kér kollégiumi, illetve diákotthoni elhelyezést.

/folyt. köv. y

- 1 -

Je